

全市经济运行会商推进第二十六次会议召开

王强参加

本报讯 (记者 苗苗)9月22日,全市经济运行会商推进第二十六次会议召开,深入分析研判当前经济形势,安排部署下一步工作。市委常委、常务副市长王强参加。

王强指出,三季度是实现全年目标的关键时期。各级各部门要紧盯经济指标,增强“不进是退、慢进也是退”的危机感和紧迫感,对照三季度及全年目标,深入分析问题症结,专题研究破解之策,靶向发力补齐短板,确保实现全年目标任务。要推进项目建设,统筹资源优化配置,强化服务支撑,主动靠前服务、破解瓶颈问题,结合下半年项目建设实

际,科学梳理编施施工计划,扎实做好重大项目集中开工工作,确保如期建成投产。要聚焦重点任务,围绕“3+1”招商引资重大项目,成立专班、压实责任、强化调度,坚持要素跟着项目走、服务围着项目转,紧盯进度主动靠前、紧密配合,汇聚项目建设强大合力,形成谋划一批、论证一批、建设一批大项目发展格局,加速项目从蓝图转化为实效。要坚持超前谋划,立足自身产业特色和优势,前瞻布局,将项目谋划与“十五五”规划深度对接,着力打造一批龙头型、基地型的重大战略支撑项目,为全市经济高质量发展蓄势赋能。

市政协开展重点提案协商督办实地调研

本报讯 (记者 苗苗)9月19日,市政协组织部分委员及相关部门负责人深入淇滨区,就重点提案《关于强化企业科技创新主体地位加快培育现代种业龙头企业的提案》开展协商督办实地调研。市政协副主席杨自娟参加。

调研组一行先后到市农业科学院、河南永优种业科技有限公司、河南省谊发牧业有限责任公司等处,通过“看现场、听汇报、问需求、议对策”的方式,详细了解种业科技创新、企业培育、成果转化等情况。

杨自娟指出,重点提案协商督办是政协履行政治协商、民主监督、参政

议政职能的关键环节,也是回应群众关切、推动工作落实的重要抓手。要提高政治站位,进一步增强做好提案办理工作的责任感和使命感,采取务实管用措施,切实提高提案办理质量和实效。要树立全市一盘棋思想,深化部门协同,畅通沟通渠道,广泛凝聚共识,持续推动种业创新发展和成果转化。要持续跟进提案办理进度,及时了解提案办理进展情况和存在问题,细化政策举措、优化服务保障,切实解决企业在科技创新和产业发展中的实际问题,为我市打造现代种业强市贡献政协力量。

我市2个集体和8名个人荣获2025年河南省五一劳动奖

本报讯 (记者 马龙歌)9月22日,记者从市总工会获悉,2025年河南省五一劳动奖表彰大会在省人代会堂举行。大会对全省各行各业涌现出的50个先进集体和300名先进个人进行表彰,其中我市共有2个集体和8名个人获得这一省级荣誉。

我市获评2025年河南省五一劳动奖先进集体的分别为:河南天章卫星科技有限公司、新拓洋生物工程有限公司。

我市获评2025年河南省五一劳动奖先进个人的分别为:国网鹤壁供电公司调度班班长陈丰,河南新亚服装有限公司牡丹部职员安娜,鹤煤公司第八煤矿采一队工程质量验收员保国,鹤壁鹤淇发电有限责任公司设备部汽机班班长郭纪勇,鹤壁市公安局合成作战中心

三级主管杨利超,鹤壁市农业科学院副院长、副研究员王小星,鹤壁市税务局党委书记、局长牛涛,鹤壁煤化工有限公司质检中心化工分析工、工程师、高级技师薛亚莉。

据了解,本次评选表彰恰逢河南省总工会成立100周年。获奖者来自工业、农业、建筑、电力、教育等各条战线,均在各自岗位上取得突出业绩,集中体现了爱岗敬业、争创一流的劳动精神和工匠精神。

受表彰的集体和个人表示,将珍惜荣誉、再接再厉,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥模范带头作用,力争在今后的工作中再创佳绩、再立新功,为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章作出新的更大贡献。



浚县以高品质公厕建设提升百姓生活质量

□本报记者 杨诗捷 通讯员 张育彪

“以前出门前总得先上个厕所,不然心里不踏实。外面的公厕不好找,就算找到了,卫生条件也让人揪心。但这几年,我这个习惯不知不觉就改了。因为现在的公厕不仅干净整洁、随处可见,有些甚至成了街边一景,让人用着放心、舒心。”9月16日,浚县居民李女士笑着分享。

李女士的话透露着浚县公厕改造给居民带来的实实在在的获得感。近年来,浚县始终将“公厕改造”作为提升百姓生活质量的重要抓手,从最初的“脏乱差”整治到标准化建设,再到如今的“公厕再提升”项目全面展开,不仅实现了公厕设施的全面升级,更推动公厕成为街头巷尾彰显城市温度的暖心空间。

“以前的公厕较为脏乱,气味也十分刺鼻……”长久以来,不少人对公厕有这样的印象。浚县城市管理局秉持“功能合理、经济适用、美观舒适、安全方便”的原则,针对老人、儿童及其他特殊人群如厕难的问题,注重服务人性化,满足特殊人群的如厕需求。县交通运输局公厕、戏台后公厕、南大街公厕、子贡广场公厕等12个地方建成了便于特殊人群使用的第三卫生间,彰显了现代城市建设的民生关怀。

关帝庙、南大街等处的公厕,新安装的感应式小便池无须用手触碰,既节水又卫生;鼓楼北公厕换上明亮的平板灯,驱散了昏暗,带来了安全感;县衙西边公厕采用质感良好的磨砂PE板,在

提升耐用性的同时,也让环境显得更加清爽洁净……

城发城市服务科技(浚县)有限公司(以下简称“城发公司”)工作人员表示,希望这些分布在街头巷尾的“文明驿站”,化身为展示城市温度的重要窗口,让每一位居民从每一个细节中都能感受到一座城市的文明进步与人文关怀。

公厕以往每日6时至22时的开放时段已成为历史,如今,多座核心区域的公厕已悄然亮起彻夜不熄的灯。其中,职高公厕作为首批试点,在全面调研如厕需求基础上,在人流密集区率先推行24小时开放制度。“为确保服务质量,我们安排环卫工人每日凌晨对公厕进行彻底清洁,让每一位有需要的居民都能享受到整洁、安全的如厕环境。”城发公司工作人员介绍。

此外,城发公司还对城区公厕开展系统性改造。改造后的公厕不仅基础功能更加完善,还增添了花卉、洗手液、除臭剂等,让原本功能单一的公共空间,成为街角一道清新、温馨的风景。

“未来,我们将继续倾听民声、顺应民意,以绣花功夫推进城市精细化管理,把百姓的‘需求清单’转化为‘满意清单’,让发展成果更有温度、民生幸福更有质感。”浚县城市管理局有关负责人表示。

百姓谈变化
幸福千万家

聚焦2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛

多元节目矩阵将在浚县古城精彩呈现

(上接第一版)

“《魅力鹤壁》对演员要求很高,基本功、整齐度、协调性缺一不可,而《黎阳鼓韵》的鼓点节奏和队形变化也需要反复校准,才能打出浚县古城的气势。”开幕式编导吕文静介绍,团队已完成五轮联排,9月23日将在浚县古城进行最后一次实地彩排。近半个月来,吕文静与杨茹、杨竞男奔波于各排练现场,小到表情、一个鼓点,大到整体队形衔接,每个细节都要反复打磨,直至达到最佳效果。

杨茹表示,针对不同节目特点,团队建立专项沟通机制,“我们建了工作群,不管是小朋友排练《蒹葭》时的吟诵节

奏,还是《黎阳鼓韵》的鼓乐配合,有问题都第一时间协调解决,确保各节目进度同步”。杨竞男补充道:“吕导每天都会去各个排练场督导,大家都憋着一股劲,想把鹤壁的文化魅力和赛事的活力,通过节目完美呈现出来。”

幕后同心:
多方参与者共筑匹克球运动文化盛宴

这场开幕式的筹备过程,是不同年

龄、不同身份群体协同发力的过程,每个参与者都在用专业与热情诠释责任。

吕文静谈及参演者时感慨:“少儿演绎《蒹葭》灵气满满,《黎阳鼓韵》的表演者们把浚县古城的精气神拿捏得很准,青年舞者跳《活力匹克球》冲劲十足,教师团队舞《魅力鹤壁》韵味独到,每个群体都在节目中找到了自己的定位,展现了独特价值。”

杨茹对参演者的执着印象深刻:“从孩子到老师,再到《黎阳鼓韵》的表演者,大家常常排练到很晚还在抠细节,比如鼓点的轻重、动作的幅度,这种对艺术的较真劲儿特别动人。”

场馆筹备进入收尾阶段

一定影响,目前团队已启动预案,集中力量加快外场施工,确保不影响赛事整体进度。

“为确保赛事顺利进行,我们组委会设立了多个专项工作组,现有近20人的核心团队,并联合相关部门共同协调。”王斌说,工作组包括竞赛组(负责运动员信息收集和裁判赛制安排)、媒体组(负责赛事宣传及对接百余来自央媒和北京、河南及其他省市的媒体与直播团队)、志愿者组、医疗安保组及接待组(负责受邀嘉宾、奥运冠军及友好城市代表

的接待工作)。

王斌介绍,本届赛事还有多项亮点:香港队将首次参赛,为赛事注入新活力;冠名赞助商代表,李宁品牌创始人、集团董事长李宁也将亲临现场;外场特别打造“体育+市集”特色区域,集中展示鹤壁当地文旅资源、非遗文创产品、特色美食及本土知名企业风采;同时搭建专属大舞台,由市文联、市文广旅局牵头,连续4天开展文艺表演,每日从上午9时持续至晚间9时,其中每晚7时左右还将推出一场50余分钟的主题

晚会,丰富观赛体验。

为增强观众参与感,外场设置了标准匹克球体验区,邀请专业教练与资深爱好者现场开展教学指导;李宁、红双喜等赞助商也在现场设立展区,展示匹克球拍、比赛用球、运动服装等装备,并讲解使用技巧,助力观众深入了解这项运动。



扫码看精彩视频

我市卫生健康部门周密部署

全力保障赛事医疗安全

本报讯 (记者 李明英)为确保2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛顺利举行,市卫生健康委员会高度重视,提前谋划,制定了系统完善的医疗急救保障工作方案,为赛事筑起一道坚实的可靠的健康安全防线。

“本次医疗保障工作坚持‘安全第一、预防为主’方针,全面履行医疗救治职责,着力预防突发医疗事件,并确保一旦发生意外能迅速、高效、有序开展就近救援与救治,全力保障赛事安全平稳进行。”市卫生健康委员会相关负责人表示。

市卫生健康委员会成立了专门的医疗保障领导小组,统一负责方案制定、应急处置和全程医疗协调工作。根据安排,浚县卫生健康委员会将负责开

幕式期间的现场医护及急救车辆保障;市中医院将在赛场指定区域提供驻点服务,重点为运动员提供赛后康复与理疗支持;市人民医院组建专业医护团队携带急救设备,随时应对赛场伤情,同时开通后备救治医院绿色通道,承担突发事件临床救治任务。市120急救指挥分中心除负责志愿者急救培训外,还将统筹协调重大伤员的转运衔接。

赛事期间,全市医疗应急体系将进入强化值班状态。市120急救指挥中心班子成员24小时在岗值班,统一指挥调度。各医疗机构急救站已制定多项应急预案,救护车、医护人员全部处于应急待命状态,确保通信畅通、响应及时,一旦发生公共卫生事件,能够第一时间开展医疗救治。

我市全面开展社会氛围营造工作

盛装迎赛事 氛围感拉满

本报讯 (记者 苗苗)“刚下高速公路,就看到一排排道旗在路边,一下子就感受到锦标赛的热劲!”不少外地游客刚驶下高速公路,便被眼前的景象吸引。

9月22日,记者从组委会了解到,为迎接2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛的到来,我市全面启动社会氛围营造工作,以市内外主要出入口、交通站点、窗口单位、主次干道、沿街门店为重点,通过多载体、广覆盖的宣传形式,全域营造浓厚的赛事氛围。

在华夏南路、高铁站、高速公路和各大宾馆等人员流动量大的区域,500余面印有锦标赛元素的道旗整齐悬挂,形成一道道亮眼的风景线,不

仅强化了视觉冲击,更让市民和游客随时随地都能感受到锦标赛的临近,为赛事的成功举办营造浓厚的社会氛围。

不仅如此,在高速路口、高铁站台等关键位置,10余块户外大屏及23块鹤壁日报阅报栏、130根智慧灯杆、2000余块沿街电子屏正持续循环播放锦标赛主题海报、宣传短片与赛事口号,动态画面与醒目文字相结合,让过往市民和外地来宾直观感受赛事即将开幕的氛围。

此外,全市800辆公交车、600多辆出租车的车体电子屏,不间断滚动播放锦标赛宣传标语,将赛事信息传递到城市的每一条街道。



诗经文创彰显“千年诗河”魅力

(上接第一版)

陶健说,设计团队没有避开典籍中的晦涩内容,反而巧妙地将其拆解、转译,提炼出与现代生活贴近的意象进行创作:以“芥苳”为灵感的雅致扇子、印有“萱草”纹样的精美书签、缙满诗意图案的柔软颈枕,每一件产品都让古老诗句与当代生活无缝衔接,悄悄拉近现代人与千年诗经的距离。而这些承载着文化底蕴的文创,因与“千年诗河”淇河的文化共鸣,定能收获市民的喜悦。

“本届文博会,我们更是为鹤壁及各地观众带来惊喜——专为展会设计的纪念票根,创新融入NFC黑科技。届时,观众只需打开手机NFC功能,轻触票根内的芯片,就能直观了解诗经文化故事;更可在文博会期间为票根盖章打卡,让这份兼具文化感与收藏价值的纪念品,成为逛展的独特印记。”陶健说。

目前,大河书局已在文博会主展馆与外场馆布局两个展位,新中式设计风格将中式传统美学与诗经意境完美融

合,工作人员正紧锣密鼓布展,力求呈现最佳效果。除了常规产品,公司还提供定制服务,能满足不同群体的文化需求。凭借对诗经文化的深耕与创新,其文创作品已斩获多项荣誉,成为中原文化对外传播的鲜活载体。

随着文博会临近,这场集结了诗意设计、淇河元素与科技创意的文创展示,不仅是展会的重要亮点,也会让鹤壁“千年诗河”的文化魅力进一步释放。无论是想感受传统文化创新表达,还是想寻

觅独具特色的文化纪念品,都不妨在文博会期间走进大河书局展位,赴一场跨越千年的诗意之约。



扫码了解更多内容

信阳馆精彩可期

楚风汉韵

本报讯 (记者 马飞)9月26日至29日,第十二届中原文化产业博览交易会将在我市举行。9月22日,记者从组委会获悉,作为豫南文化的重要代表,信阳市精心组织多家特色文化企业参展,将为观众呈现一场集楚文化、非遗技艺、地方特产于一体的文化盛宴。

城阳城遗址博物馆将带来镇馆之宝——1957年出土的我国首套完整青铜编钟的复刻摆台,让观众感受穿越千年的文化魅力。这套编钟曾奏响《东方红》,随卫星响彻太空,是信阳重要的文化名片。此外,虎鹿凤架鼓等多件艺术品也将在文博会上亮相。

信阳非遗李氏叶雕技艺传承工作室负责人李昊将现场展示叶雕制作新技法。该技艺在继承传统的基础上,融入中西绘画与雕刻手法,使叶雕作品层次更丰富、表现力更强。同时,申艺轩手工作室主理人张庆冬将带来精心创作的根雕与文玩手串,展现传统手工艺的当代价值。

近年来,河南澳嘉食品有限公司与北京老舍茶馆深度合作,延伸信阳

茶香袅袅



虎鹿凤架鼓

资料图片

潢川的特色产品,将茶元素与食品进行有机结合,利用信阳绿茶原料,融合中国食品特色,研发生产出营养、健康、特色的系列茶饮。本届文博会他们将带来信阳茶饼、潢川春酥等特色食品,让观众品尝地道的“信阳味道”。

此外,信阳馆还将组织叶雕现场体验、茶叶品鉴等互动环节,让观众在沉浸式体验中感受信阳文化的独特魅力。

漯河馆亮点抢先看

木梳走俏

本报讯 (记者 范丽丽)第十二届中原文化产业博览交易会即将开幕。9月21日,记者从中原文博会组委会了解到,漯河馆的参展商阵容强大,众多具有漯河特色的企业和机构将展示其独特的文化魅力和最新的创新成果。

有着悠久历史的河南一心工艺制品有限公司将携“万聚号”牌木梳亮相展会。公司历史可追溯至清乾隆三十三年,历经九代传承,至今仍保留着清代乾隆年间高号牌匾及雕刻。其生产的木梳远销日本、美国、新加坡等18个国家,还先后获得“全国扶贫产品”“河南省非物质文化遗产保护项目”等荣誉。公司负责人表示:“我们希望通过中原文博会这个平台,让更多人了解到我们的传统木梳工艺,感受非遗魅力。”

河南省罗弗玩具有限公司作为一家国家级高新技术企业,将带来超轻黏土系列、固体胶系列产品。公司成立于2020年,虽成立时间不长,但已成为河南省同类企业中出口量领先、颇具影响力的企业。公司相关负责人介绍:“我们一直致力于用新材料和创新

“玫瑰”飘香

设计打造高品质的玩具和文具,这次参展希望能获得更多国内外客户的认可。”

河南海乐文化创意产业发展有限公司专注于以创新设计赋能传统文化,成功打造了“漯河礼物”文创品牌系列产品。公司围绕地域文化、非遗技艺等核心元素,推出了一系列富有创意的产品。此次参展,他们将带来更多融合漯河特色文化的文创精品,让观众领略到漯河文化的独特魅力。

此外,河南芳辉玫瑰生物科技有限公司将展示其利用现代科技加工而成的玫瑰花茶、玫瑰纯露等产品,让观众品尝来自漯河河的“玫瑰味道”。漯河职业技术学院艺术学院也将在展会中展示其教学成果和师生作品,艺术学院拥有专业教师53名,其中正副教授、博士占比较大。艺术学院相关负责人表示:“我们希望通过参展,加强与其他文化企业和机构的交流与合作,为学院的发展和文化传播创新注入新的活力。”

本届中原文博会,漯河馆参展商将以丰富多样的产品和精彩展示,为观众呈现一个充满活力与魅力的漯河文化世界。